

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. augusztus 11. 20 óra 30 perc

Zászlóavató és névadó ünnepségeket tartottak a Nógrád megyei munkásörsegek

1957. augusztus 11.

Vasárnap a kisterenyvai népkertben zászlóavató és névadó ünnepséget tartott a Nógrád megyei munkásörség harmadik zászlóalja. Az MSZMP nevében Kovács Imre őrnagy köszöntötte a felsorakozott munkásöröket, majd Halas Lajos ezredes, a munkásörsegek országos parancsnoka szökött a megjelentekhez. Ezután a Nógrádi Szénbányászati Tröszt által ajándékozott zászlót vették át a munkásörök, majd ünnepélyes fogadalomtétel után a Nógrád megyei munkásörség harmadik zászlóalja felvette Kakuk József kommunista mártir nevét, akit 1933-ban szadista kegyetlenséggel gyilkoltak meg a fasiszták.

Vasárnap tartotta zászlóavató és névadó ünnepséget Karancslapujtón a Nógrád megyei második zászlóalj is. Az ellenforradalom elleni harcban életét vesztett Albert Pál honvédtizedes nevét vették fel és megfogadták, hogy a hős mártirhoz hasonlóan védelmezik, ha kell, a munkáshatalmat. /MTI/

Nyergesi János képzőállítás nyílt Székesfehérvárott

1957. augusztus 11.

A székesfehérvári István Király Muzéumban vasárnap délben nyílt meg Nyergesi János festőművész gyűjteményes képzőállítás. A kiállítást Mucsi András, az esztergomi Keresztény Múzeum művészettörténésze nyitotta meg. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra --perc

Husz bikától huszezer borju

1957. augusztus 12.

Vas megyében jó híre van a szombathelyi mesterséges megtermékenyítő állomásnak. Az állomás egy év alatt husz bikájától huszezer tehent termékenyített meg. Természetes fedeztetés esetén ehhez 330 tenyészbikára lett volna szükség. A feleslegessé vált 313 bika kivonásával mintegy négyezeröttszáz mázsa abrakkal, 10.300 mázsa szilastakamánnyal és 3.400 mázsa alomszalmával kell kevesebb. Ennek együttes értéke több mint másfél millió forint.

Az állomás dolgozói nagy küzdelmet folytatnak az állatmédőség ellen. Az utóbbi négy évben 7.324 meddő tehenet gyógykezelték, s ebből mintegy négyezer laborozott. A borjazó tehenek tejtermelése jóval magasabb, s az állomás munkája nyomán több millió liter tejjel emelkedett a megye tejtermelése. /MTI/

Növénynövés gépmadár

1957. augusztus 12.

A dénszentmiklósi Micsurin Termelőszövetkezet hatvan holdas gyöngyű gyümölcsösét az idén repülőgépes permotézissel védik a levegőtől gombabetegségek és a rovarkártevők ellen. A Post megyei Növénynövés Állomás gépe most is pár óra alatt bepermotézta az egész táblát. A gépi munka nemcsak gyorsabb, hanem olcsóbb és emellett sokkal jobb is a hátigéppel végzett kézműves, nehéz munkánál. A termelőszövetkezet tagsága megalázkodással állapította meg, hogy a permotézis finom, aprószemes és elosztódó az egész gyümölcsösben egyenletes, s jó eredményt ígér a kártévők elleni harcban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra 15 perc

Kiváló hazai és külföldi művészek az Országos Filharmonia hangversenyein - Elkészült az új évad komolyzenei programja

1957. augusztus 12.

Az Országos Filharmonia új hangversenyévadjának programja sok érdekességet, magasszínvonalú koncerteket ígér a zene kedvelőknek. A közeljövőben

meghirdetik a tizenhat hangversenyből álló téli társas bérletet.

A társas bérlet előnye, hogy egyet többen közösen is megvásárolhatnak, s a különböző koncertekre szóló szelvényeket maguk között eloszthatják. A tizenhat hangversenyből tizenegyet rendeznek az Erkel Színházban /A és B sorozat/, ötöt pedig a Zeneakadémián /C vagy D sorozat/. A társas bérletek 60-150 forintig terjedő kedvezményt jelentenek a bérletnek, az esetenkénti jegyvásárlással szemben. Az üzemi dolgozók részletre is megvásárolhatják a bérleteket, amelyek ára 160-420 forint. A koncerteket a Magyar Állami Hangversenyzenekar és kamarazenekara adja, közreműködik a Budapesti Kórus, a fővárosi Énekkar és az Országos Filharmonia férfikara.

Az A-sorozat hét hangversenyből áll, amelyek közös címe:

Bachtól Bartókig.

A koncerteket az Erkel Színházban tartják, mind-egyikén Ferencsik János főzenekari vezényel. Az első hangverseny szeptember 30-án lesz, az alkalmával Bach H-moll miséjét mutatják be, a Budapesti Kórus közreműködésével. A további hangversenyeken a Budapesti Kóruson kívül közreműködik Bachor Mihály, Tiszay Magda és Wehner Tibor.

A B-sorozat

négyszer kétórás estből áll, szintén az Erkel Színházban. Az első november 4-én lesz, ez-uttal Mendelssohn Éliását adják elő, Forrai Miklós vezényel, a továbbiakban pedig - többek között - Bach Máté-passióját, Honniger Johanna A mélyén című drámai oratóriumát, Szabó Ferenc Lúcas Mtyi szvitjét, s Kacsay Tibor új művét: Ének a Margitszigetről.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra 20 perc

/Kiváló hazai és külföldi...Folyt./

Két estén Forrai Miklós, a másik kettőn Sándor Frigyes és Luigi Toffolo vezényel.

A harmadik, az öt hangversenyből álló C-sorozatot a Zeneakadémián rendezik meg, Komor Vilmos, Lukács Miklós, Kőrödy András, valamint Angeli Ephrikian és Enrico Mainardi vezényletével, közreműködik Fischer Annie, Lukács Pál és Werner Richter. A D-sorozat ugyancsak öt hangversenyből áll, szintén a Zeneakadémián. Itt Ádám Jenő, Ferencsik János, Lehel György és Enrico Mainardi vezényel, közreműködik Sándor Judit, Murielle Haas és Henryk Szeryng, valamint a Budapesti Kórus, a második koncerten hangversenymester: Tátrai Vilmos.

A felsoroltakon kívül a télen hat hangversenyyel készönti a Filharmonia a 75 éves Kodály Zoltánt, a Zeneakadémián pedig 18 koncertből álló sorozatot rendeznek. A zongoramuzsika története címmel, amelyeken kiváló hazai és külföldi művészek mutatják be a zongorairódalom legjavát. A Bartók teremben

3-3 estből álló sorozatokat

rendeznek. A Tátrai Vonósnégyes három kamaraestet ad, az első október 4-én. Estjein közreműködik Banda Márton, Szilvassy Péter, Szilvássy László és Zempléni Kornél. A Zeneakadémián három hegedűestet és három zongoraestet adnak, ezek október 22-én, illetve 19-én kezdődnek, s közreműködik Garas György, Frankl Péter, Gabos Gábor, Bálint Ágnes, Pauk György, Petri Endre, továbbá Wladislaw Kendra és Henryk Szeryng.

A felsorolt külföldi művészekon kívül vendégszereplésre hazánkba érkeznek majd Magda Tagliaferro, Sir Eugene Goossens, Virgilio Mortari, Milan Horvat, Christian Ferras, George Sebastian, Josip Klime és Éva Bernatova, valamint a Prágai Kamaraszimfonikusok. Kiváló művészek érkezését várjuk a Szovjetunióból, s a népi demokrátiás országokból is még többen jönnek hazánkba. /MTI/

B 6. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra 25 perc

Az idén már több könnyűipari szakember járt külföldön, mint tavaly az egész évben

1957. augusztus 12.

Köstanában mind gyakoribbak a műszaki szakemberek külföldi tanulmányutjai. A könnyűiparból ebben az évben 87-en jártak külföldön, többen mint 1956-ban. Mérnökeink, technikusaink szakmai tanácskozásokon vettek részt, nemzetközi vásárokat látogattak meg, vagy előadásokat tartottak. Jelenleg például Schäffer Béla, a Textilipari Kutató Intézet mérnöke tartózkodik a franciaországi Loubaixban, ahol fonógépek egyes alkatrészeinek gyártását tanulmányozza. A napokban érkezett haza Ausztriából Dauth János, a Csepeli Papírgyár főmérnöke, aki a IV. szamu papírgyártógép behozatalával kapcsolatban folytatott tárgyalásokat. Nádor Verát, a huhaipari Tervező Vállalat osztályvezetőjét a román ruhaipari szövetségek hívták meg, hogy tanácsadással segítse őket. Vámos György, a Papíripari Kutató Intézet igazgatója és Horvai Sándor, a Könnyűipari Tervező Iroda mérnöke az Angol Papíripari Műszaki Egyesület Cambridgeben tartandó konferenciájára készül. Két szakember utazik majd a Lengyel Népköztársaságba, hogy a lodzi Vipolan gyárban tanulmányozza a műszálgártás kísérleteit. Számos műszaki szakember folytat külföldön üzleti tárgyalásokat. E célból utazik Törökországba Pasáréti Gyula, a Budaioki Nyomdaipari Igazgatója is, hogy az exportra leköötött nyomdaipari gépek elszállításáról tárgyaljon. Réhási József, az Obudai Harisnyagyár főmechanikusa a Textina gyárból vásárolt kötszövőipari gépek átvétele céljából utazik a Német Demokratikus Köztársaságba. A nyugat-német Bayer cég meghívására látogat el a leverkuseri gyárba Laczkó Géza az Anilinfestékellátó Vállalat főmérnöke, hogy az új textilfestékek felhasználását tanulmányozza. /MTI/

-o-o-o-

Tűzálló textilgyártással kísérleteznek

1957. augusztus 12.

Külföldön egyre szélesebb körben terjed el a tűzálló textil és a függönyknél, a butorszöveteknél is megkövetelik, hogy ezzel a tulajdonsággal rendelkezzenek. Hazánkban eddig tartósan tűzmentesített anyag nem készült. Az Újszegedi Kender és Jémszövőgyárban kezdték el a kísérleteket és külföldi anyagokkal sikerült is a követelményeknek megfelelő olyan ponyvát előállítani, amely nem fog tüzet. Próbálkoznak ezzel is, hogy tűzmentesítésre hazai alapanyagokat használjanak fel. Az üzemszerű gyártás bevezetésének nincs technikai akadály, csak ha a gyár megkapja a szükséges "kihevitő" gépet, akkor hazánkban is nagyüzemi méretekben készíthetnek az olyan textiliak, amelyek ha tüzet is fognak, nem lobbannak lángra és így nem terjesztik tovább a tüzet. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1957. augusztus 12. 6 óra 30 perc

Me javítja a haztartási dió- és kockaszénét a új találmány

1957. augusztus 12.

A háziasszonyok és a mozdonyútók régi panasza, hogy a haztartásoknak és a vasutnak szállított dió- és kockaszénekben sok a pala, az aya és a homok, emiatt rosszul égnek és alacsony hőt fejlesztenek. A vasuton ez okozza a sok vonatkésést. A Banyaszati Kutató Intézet szénélőkészítő osztálya most olyan szénválogatási eljárást próbál ki, amellyel a banyából kikerülő hazai barnaszénét alaposan meg lehet tisztítani a mellékzetektől.

Szénosztályozóinkon a dió- és a kockaszének minőségét jelenleg kézi válogatással javítják olyan módon, hogy a válogatók előtt szalagon elhaladó szénből a látható meddő darabokat kézzel kivesszik. Ezt a tökéletlen, kezdetleges eljárást most gépesítik olyan szénosztályozókban is, ahol az ismert vizes mosási eljárások alkalmazásának műszaki, vagy gazdasági akadálya van. A kísérletek Martiny Karoly gépészmérnök találmányával, a pneumatikus válogatószalagok és a válogatószelvények munkáját helyettesíti olcsó és egyszerű eszközökkel. A pneumatikus válogatószalag kísérleti eredményei meglepően megközelítik a tökéletes válogatást nyújtó vizes ülepítőgépek eredményeit. A gép lényege, hogy a kevert szénét az anya mozgás és a levegő átvívás újszerű alkalmazásával fajsúly szerint elkülönítve, két vagy három termékre bontva külön-külön adja ki, vagyis száraz uton különválasztja egymástól a tiszta szénét, a középterméket és a használhatatlan meddőt.

A gépeket fokozatosan minden szénosztályozón bevezetik, üzembehelyezésük után az osztályozók meddőanyagmentes tiszta dió- és kockaszénét tudnak adni a haztartásoknak és a vasutnak. /MTI/

-o-o-o-

Tokaj környékén újabb szőlőtelepeket létesítenek

1957. augusztus 12.

A Rakamaz, Timar és Gáva községbeli termelőszövetkezetek elhatározták, hogy a híres tokaji bortermő hegy lábánál a Tisza bal partján kísérletképpen öt-öt hold szőlőt telepítenek. A javai tiszamenti Napsugár Termelőszövetkezet tagosága arra követteztet, hogy a tokaji talaj- és éghajlati viszonyok megkövetelik az övéikkel, s valószínűnek tartják, hogy határuk kitűnő tüzés - tokajihoz hasonló bor termelésére alkalmas. H. feltovésük igazolódik, nagyobb területeken folytatják a szőlő telepítést. /MTI/

-o-o-o-

Korszerűsítik a távbeszélő tudakozót

1957. augusztus 12.

Naponta többezren hívják fel a posta tudakozó szolgálatát, amely - sokszor lehetetlen kérdésekre is - készségesen válaszol. Mégis sokan szidják amiatt, hogy hiába hívják a 170-170-es számot, nem veszik fel a kagylót. Ennek oka az, hogy a tudakozónál nincs foglalt jelzés. Sokszor egyszerre 30 hívás érkezik, azonban csak husz vonal áll rendelkezésre.

A posta a zsúfoltság megszüntetésére, a különböző panaszok orvoslására tervbevette a tudakozó korszerűsítését. A jelenlegi épületben, de új helyiségben, korszerű tudakozó szolgálatot szerveznek. Harmincöt-negyven szalákkal bővítik a munkahelyek számát, s ugyanígy növelik a tudakozósok lebonyolítására szolgáló vonalak számát is. Jelenleg egy teremben husz telefonkezelő dolgozik, s így érthetően nagy a larma. Az új tudakozónál a munkahelyeket üvegfalakkal választják el egymástól, megvalósítják azt is, hogy amennyiben a tudakozó foglalt, ezt a hívónak jelzi az automata.

A műszaki berendezések korszerűsítésével egyidőben átszervezik a tudakozó nyilvántartását is. Jelenleg ugyanis egy-egy munkahelyen nyilvántartják valamennyi fővárosi távbeszélő-előfizető adatait. Így egy-egy helyen több mint százezer adatot kell tartani. Ez természetesen körülményessé teszi a hatraltatja a kért választ. Az új tudakozónál minden munkahely mindössze tízezer-tizenötezer adattal dolgozik. Az előfizetők ABC szerinti csoportosítását a távbeszélő névsorban feltüntetik, s az érdeklődők ezeken a számokon a megfelelő munkahelyekhez fordulhatnak. Amennyiben nem a kívánt munkahellyel kap összeköttetést az érdeklődő, a tudakozó azonnal átkapcsolja a "helyes" vonalra. Tervezik még, hogy azokra a kérdésekre, amelyekre naponként többször azonos szöveget kell válaszolni, a bemondást magnetofon adja.

A tudakozó korszerűsítését már megkezdték és a jövő év elején fejeződik be. /MTI/

-0-0-0-

Rekordtermés dohányból

1957. augusztus 12.

A nyíregyházi Dózsa Termelőszövetkezet tagjai 40 holdas dohányföldjükre holdankint két tonna szuperfoszfat, két tonna kalium, és száz kiló nitrogén tartalmú műtrágyát szórta ki kísérletképpen. A gazdagon műtrágyázott területen gyönyörűen fejlődött a híres karelyos levélű szabolcsi dohány. A törés idejére embermagasságu szoron 12-13, félméternél is hosszabb levelek nőtték. A becslések szerint a holdankinti várható termés jóval

/Folyt. köv./

Rekordtermés...folyt./

meghaladja a 13 mazsát.

A öregebb termelőszövetkezeti tagok és a környékbeli egyéni gazdák is arról beszélnek, hogy ilyen gyönyörű dohány és ilyen hatalmas termés negyven esztendő óta nem volt Szabolcsban. /MTI/

-0-0-0-

Ipari védőszemüvegek gyártását kezdi meg a Szemüvegkeretgyár

1957. augusztus 12.

A Munkavédelmi Kutató Intézet a múlt évben újformájú, könnyű, praktikus ipari védőszemüveget javasolt a jelenleg használt helyett. A mostani fémkeretes szemüveget ugyanis nem szívesen használják a dolgozók, mert azt mondják, olyan mint a "szemellenző", s emellett kényelmetlen, könnyen árasodik.

Az újfajta védőszemüveg celluloid keretből, s a munka természetétől függően, egyszeri és dupla üveggel készül. A celluloid védőkerettől oldalra is lehet látni.

Az újfajta szemüveg nagy tetszést aratott. X Csepelről már többezerre érkezett megrendelés. A szorogatgyártást a Szemüvegkeretgyár a negyedik negyedév elején kezdi meg, s havonta 20.000-25.000-ot készít. A védőszemüveg iránt külföldről is nagy az érdeklődés. Exportalásra a jövő évben kerül sor. /MTI/

-0-0-0-

A Rétság megyei rizstermelő állami gazdaságok nyereséggel zárták az első félévet

/ gazdaságok

1957. augusztus 12.

A Körösi, a Vizesfási, a Halaspusztai és az Újszalontai Állami Gazdaság tevékenységéről vitatta meg az első féléves gazdálkodását. A beszámolókból kiderült, hogy a gazdaságok az első féléves nyereséggel zárták az első félévet.

A vendéglátó Körösi Állami Gazdaságban a többévi tapasztalat alapján az idén egy millió forintnál magasabb összegű veszteséget terveztek, s ezzel szemben veszteség nélkül zárt. A szakemberek véleménye szerint a költségek csökkentésében az új arpolitikan kívül sokat sejtített a dolgozók megváltozott munkaviszonya. /MTI/

-0-0-0-

Négyezer forint gabonaelőleget vettek fel a Vas megyei gazdák

1957. augusztus 12.

A jó gabonatermést látva, a Vas megyei gazdák egyre több gabona szállítására kötnek szerződést a terményforgalmi vállalatokkal. A múlt hét végén több mint négyezer forint előleget vettek fel az eladott gabonára a dolgozó parasztok. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 10 kiadás 1957. augusztus 12 6 óra 45 perc

Vidám az élet a diáktáborokban

1957 augusztus 12

A nyári szünetben többtízezer diák tölti szabadságát sáttáborokban, vagy iskolák körül berendezett alkalmi táborhelyeken.

A Balaton északi partján és a Bakonyvidék iskolák-telepeiben egész nyáron "telt ház" van. Az iskolák a főváros, az Alföld és az ország más vidékeinek tanulót látják vendégül egy-két hétre. Tíz neves balatoni fürdőhelyen és a Bakony legszebb részein a sok ólnét nyújtó sáttáborokban is több ezer fiatal tölti a szünidőt. E részeken mintegy huszezer diák ismerkedik meg az országnak ezzel a természeti szépségében, történelmi nevezetességeiben gazdag vidékével. A Vasvári Pál tiszti tanács idegenforgalmi hivatala és művelődési osztálya nemcsak a diáktáborok jó ellátásáról gondoskodik, hanem közzétett idegenvezetőket is ad a kiránduló fiatalok mellé.
/nyaralnak

A Tisza partján is több hétig hangos lesz a gyerekek nótáival. Itt többek között a paraszti és a tiszaharcolói uttörők, hálszettel, parttyázással és vidám szórakozással töltve a napokat. Maguk készítik el az uttörőgulyást és-jó fogás esetén - a hálszét. A környékbeli lakosságot is meghívják táborukba, ahol bemutatják majd a községek hagyományaisából összegyűjtött népi táncokat és játékokat. /MTI/

Tizenöt új tanterem Tolna megyében

1957 augusztus 12

Az idén ismét növekedést a Tolna megyei általános iskolák tantermeinek a száma, Gyulaföldön és Nagyatányon állani beruházással négy új tanterem, más községekben a szülői munkaközösségek ajándéktulajdonosságából 11 új tanterem létesítettek.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. augusztus 12. 9 óra 50 perc

Kiállítások, bálók, művészeti műsorok az alkotmányünnepi programban

1957. augusztus 12.

Augusztus 20-át az Alkotmányról szóló megemlékezéseken, nagygyűléseken kívül a legtöbb helyen művészeti csoportok bemutatói, sportversenyek, bálók és kiállítások teszik emlékezetessé, vidámmá.

Baranyában több mint háromszáz helységben rendeznek kulturális műsort a gyűlések után. Pécssett például kora reggeltől késő éjszakáig tart majd a szórakozás. A megye nyolc legjobb szövetkezeti művészeti együttese délelőtt a kulturális otthonban, délután a Mecsek lábánál, a tettei romok szomszédságában lép fel táncokkal, dalokkal, szindarabokkal. A városban négy kiállítás nyílik augusztus 20-án, köztük a külföldi és a hazai viseletet bemutató népi ruha- és jelmezkiállítás is. A bányavidékeken tíz helyen lesz népiünnepély, táncmulatság.

Bács-Kiskun megye községeiben az alkotmányünnep legvisámabb színterjait az aratóbálók lesznek, amelyeknek tarka műsorát a helybeli népi együttesek készítik elő.

A legnagyobb szabású aratóünnepélyt

Kiskunhalason tartják, ahol a környező falvak és a kiterjedt tanyavilág régi aratóhagyományait elevenítik fel. A népront-bizottságok többhelyütt érdekes ötletekkel gazdagítják a programot; Kecskeméten például közös születésnapi vendégséget rendeznek az augusztus 20-án született lakosok számára. A Katona József megyei könyvtár a járási székhelyeken kiállításokat rendez az elmúlt évtized legkiválóbb irodalmi alkotásaiból. A kereskedelmi vállalatok több helyen kirakatversenyt, ruhabemutatót tartanak.

A Bükk-vidék három szlovák nemzeti-ségű falujának,

- Bükkszentkereszt, Bükkszentlászló és Répáshuta - lakossága közösen készül megünnepelni az Alkotmány születésének évfordulóját. A három kis hegyi község művelődési otthonában már szorgalmasan próbálnak a művészeti csoportok, hogy eredeti szlovák népdalokkal és táncokkal szórakoztassák az ünneplőket. Bükkszentkereszten egésznapos műsort rendeznek majd, amelyre meghívják a borsodi nagyüzemek dolgozóit is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. augusztus 12. 9 óra 50 perc

/Kiállítások, bálók, . . .1.folyt /

A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa augusztus 20-án Győrött, Sopronban és Mosonmagyaróvárott rendezi meg az őszi megyei kulturális seregszemle közép-döntőit. A táncsoportokban, zenekarokban és énekkarokban mintegy hatszáz műkedvelő üzemi munkás lép majd fel.

A decsi községi tanács és a Hazafias Népfőnt helyi szervezete az alkotmányünnepen rendezi meg

a sárközi napot,

amelyre a Sárköz hat falujából több mint ötezer vendéget várnak. Decsen két kiállítás nyílik ebből az alkalomból: a népművészeti házban a sárközi háziipar himzéseit, szőtteseit és gelencsérmunkáit, a művelődési otthonban a környék festőművészeinek alkotásait mutatják be. A délutáni népművészeti műsorban Tolna megye nyolc együttese mutatkozik be, közöttük a sárpilisiek, akik új mesejátékukkal, az Igazmondó Jánossal lépnek fel. Az esti szabadtéri bálon megválasztják a Sárköz szépségkirálynőjét, s megjutalmazzák a legjobb csárdás-táncosokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. augusztus 12. 10 óra 55 perc

Kétszáz vagon idénytermék érkezett a fővárosba - Olcsóbb a Juliskabab, a paradicsom és a dinnye

1957. augusztus 12.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel kétszáz vagon és 105 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 56 vagon, gyümölcs 61 és vegyes darabáru 42 vagon.

Az állami boltokban a Juliskabab árát kilónként 4-6 forintra szállították le. Olcsóbb lett a paradicsom és a zöldpaprika is. Az almaparadicsomot 1.30-1.50, a tölténivaló fehérpaprikát kilónként 1.80, a zöldet pedig 1.60 forintért árusították. Fejleszkáposzta 13 vagonnal jött, ára 1-1.20 forint kilónként. Kedvezően alakultak a gyümölcsárak is. Így a vörösszilvát kilónként 1.50, a nyári aszalószilvát 2.20, az almát minőség szerint 3.20-4.40, az őszibarackot 3-11.40 forintért adták. A görögdinnyét kilónként 2.20, a sárgát 2.20-2.60 forintjával hozták forgalomba.

A magán kiskereskedőknél a gyümölcs és a dinnye 5 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

Kitűnő sörárpa-termés Csongrádban - már 15 vagon árpát szállítottak a Kőbányai Sörgyárnak

1957. augusztus 12.

Csongrád megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái az idén több mint tízezer holdon termeltek tavaszi árpát. Az új termés általában kitűnő minőségű, s így kiválóan alkalmas sörkészítésre. A sörárpa a tavalyinál másfél mázsával többet adott holdenként, és ezekben nem ritka a 17-18 mázsás átlag sem. Az állami gazdaságokban még ennél is kimagaslóbb termésátlagot értek el. A gorzsi állami gazdaságban az egyik 80 holdas tábláról 20 mázsányi rekord-termést takarítottak be holdenként.

A tavaszi árpa egy részét már elcsépelelték, s a legszebb termést a söripar kapja. Eddig Csongrádból 15 vagon kiváló minőségű tavaszi árpát szállítottak a Kőbányai Sörgyárnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 12. 10 óra 15 perc

Naponta egy vagon mecseki őszibarackot küldenek Pécsről Prágába

1957. augusztus 12.

Hazánk legdélibb hegyvonulatának - a Mecseknek - déli lejtőjén valóságos barackerdő borítja. Egyedül Pécs környékén mintegy 120.000 fán terem a híres őszibarack. Ennek a vidéknek délies éghajlata és a mészen gazdag talaj különleges zamatot ad a gyümölcsnek. A két év előtti kiállításon a szakemberek megállapították, hogy a pécsi barack izre és színre páratlan az országban.

Az időjárás általában kedvező volt és ennek köszönhető, hogy jó termés van az idei nyáron. Ugy számítják, hogy körülbelül 100.000-120.000 mázsa őszibarackot szednek le az idén a Pécs-környéki gyümölcsösökben.

Az illatos, józamatú mecseki barack keresett gyümölcs külföldön is. A legtöbbet Csehszlovákia vásárolja. A pécsi vasutállomásról minden nap egy vagon őszibarackot küldenek Prágába. Most leginkább az ugynevezett Ford-fajtából szállítanak, ebből egy-egy szép barack átmérője a nyolc centimétert is meghaladja. Eddig mintegy nyolcszáz mázsát exportáltak, de még legalább ugyanennyit akarnak elküldeni a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15 kiadás 1957 augusztus 12. 19 óra — perc

Kétszáz falusi vendéget várnak az Alkotmány ünnepére a Lenin Kohászati Művek dolgozói

1957 augusztus 12.

A Lenin Kohászati Művekben az alkotmányünnepi előkészületek során elhatározták, hogy felelevenítik a több mint egy évtizedes patronálási mozgalmat. Az együttműködés megbeszélésére augusztus 20-án kerül sor, amikor három gépállomásról és 14 termelőszövetkezetből kétszáz dolgozót lát vendégül az ország legnagyobb kohászati üzeme.

A meghívottak között van negyven matyóasszony is, a kikkel az üzemi nőtanács kívánja szorosabbá fűzni a kapcsolatokat. A vendégeket a gyár vezetői és a legkiválóbb dolgozók kaulauzolják végig az üzemben és közös ebéd után együtt szórakoznak a különböző kulturális és sportrendezvényeken. /MTI/

Legyőzik az akadályokat a bányásznap vállalások teljesítéséért versenyző feltáró brigádok a tatabányai VI-os aknában

1957 augusztus 12.

A tatabányai VI-os aknában Ács József és Surányi János elővájó brigádjai egy 200 méter hosszú, duplaszelvényű vágat kihajtásán dolgoznak. A terv szerint a vágatot október végére kellene elkészíteni, a két brigád tagjai azonban vállalták, hogy a bányásznap tiszteletére egy hónappal előbb, szeptember végére elérik a kétszázadik métert.

Az egymással szembe haladó brigádok már száz métert hajtottak ki, amikor geológiai okok miatt meglassult a munkájuk. Az Ács brigád nehéz dolomitkőzetbe, Surányié pedig mészkőbe ért, s előfordult, hogy egy üszek alatt alig fél métert haladtak előre. A két brigád ezért a Bányászati Robbantástechnikai Kutató Intézethez fordult segítségért. Az intézettől a dinamitnál nagyobbhatású, különleges repesztőanyagot kaptak, melynek segítségével ismét meggyorsult előrehaladásuk. Ugy számítják, hogy a geológiai nehézségek ellenére teljesíthetik vállalásukat. /MTI/

11.95

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16 kiadás 1957 augusztus 12. 13 óra - perc

A bányásznap i verseny kezdete óta naponta harminc tonna szénét küld felszínre tervén felül Kapros Sándor husztagu KISZ-front-brigádja

1957 augusztus 12.

A miskolci szénbányáüzemhez tartozó nyolc akna bányászai megfogadták, hogy a bányásznap i versenyben tervén felül háromezer tonna szénét küldenek felszínre. A vállalás teljesítéséért indított munkaverseny már az első naptól kezdve eredményes volt. Csökkent az igazolatlan műszakmulasztás és emelkedett a bányászok fejteljesítménye, ami jelenleg 51 kilóval magasabb, mint az előző hónapokban. A legeredményesebb munkát a pálinkástárói frontfejtésen dolgozó Kapros Sándor husztagu KISZ-front-brigádja végzi. A brigád a versenyben szinte mestere lett a frontművelésnek. A verseny kezdete óta naponta átlag 30 tonna szénét küldenek felszínre előirányzatukon felül. /MTI/

Végleges működési engedélyt kapnak a baranyai termelészövetkezetek

1957 augusztus 12.

Baranyában egy híjján kilencven termelészövetkezet működik. Többségük a tavaszi hónapokban alakult újjá, akkor ideiglenes működési engedélyt kaptak. Most, hogy a szövetekezeti mozgalom újbóli fellendülése várható a megyében, szükségessé vált a meglévő közös gazdaságok helyzetének felülvizsgálása és végleges működési engedély kiadása.

A megyei tanács termelészövetkezeti csoportjának tagjai megvizsgálják, hogy a termelészövetkezetekben megvannak-e a nagyüzemi gazdálkodás feltételei és a tagok a minta-alapszabály szellemében dolgoznak-e. Tíz szövetekezetenél befejeződött a felülvizsgálat és a székelyszabari "B. lőre", a kátolyi "Uj élet" a villányi "Vörös május" termelészövetkezet már megkapta a végleges működési engedélyt. Hasonló módon megvizsgálják a termelészövetkezeti csoportokat is. Több csoport - mint például a Somogy-hárságyon működő négy tészcs - hamarosan szintén végleges engedélyt kap.

A tapasztalatok szerint több közös gazdaságban - tészcs-ben és tészcs-ben - nincs biztosítva a nagyüzemi gazdálkodás feltétele és a tagok alapszabály ellenesen dolgoznak. Az előző évek gyakorlatától eltérően ezeket a szövetekezeteket nem támogatja tovább az állam és megvonja tőlük a működési engedélyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17. kiadás 1957 augusztus 12. 13 óra - perc

Hétfőn megkezdtek az új kender átvételét a Keszthelyi Kendergyárban

1957 augusztus 12.

A Keszthelyi Kendergyárban ^{új} hétfőn reggel megkezdtek az új kender átvételét. Az első többszáz mázsás szállítást az emberfalvi Dinitrov Termelészövetkezet küldte a gyártelepre, ahol az egyik nagy áztatógépet két fűvívós csőrendszerrel átkitették át. Ebben az oxigén gyorsítja a bomlást és a kísérletek szerint két nappal rövidebb az áztatási idő. /MTI/

Az új kender átvételéhez se ítetették hozzá a Nánáze gyipéri áztatógépet dolgozó Pti Nitrogénműveket

1957 augusztus 12.

A veszprémi Nánáze gyipéri Kötőipari és a Pti Nitrogénművek között évek óta egyre szorosabb a kapcsolat. A kötőipari az új eljárást a péti gyártelepen dolgozóknak ki, amivel nemcsak a technológiát tökéletesítik és a műszaki ismereteit átvésztik, hanem új termékek gyártását is elősegítik.

Ezenk a kapcsolatnak a egyik eredménye az az új üzemi rész, amely a hároméves terv során kezd meg működését Péten. A már megkezdett tervezési munkák befejeztével rövidesen hozzálátnek az új üzemi rész, amelyben a kötőipari által kidolgozott technológiával a segítségével calciumnitrátot készítenek. Az üzemi rész az addig veszendőbe ment végzős termékeket hasznosítják. /MTI/

Átvételéhez,

13.15

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra perc

Százezer általános iskolai atlasz

1957 augusztus 12

Az OFset Nyomda új atlaszt készített az általános iskolák részére. A 32 oldalas földrészek valamennyi állama megtalálható, sőt nagyrészt külön térképek ismertetik a domborzati és vízrajzi adottságokat és külön a politikai részt. A térképek 12 színnyomással készültek. Az általános iskolások részére százezer atlaszt nyomattak.

Az új tanévre új kiadásban adták ki a középiskolai atlaszt is. A bővített és módosított kiadás 50 oldalas. /MTI/

Szabad szemmel is látható az utonnan felfedezett üstökös

1957 augusztus 12

Az Ukánia bemutató csillagvizsgáló jelentette, hogy az észak-északnyugati égbolton, szabad szemmel is megfigyelhető a néhány nappal ezelőtt felfedezett MRKOS üstökös, amelynek felfedezéséről a csehszlovákiai csillagvizsgáló intézet adott ki közleményt. /MTI/

Népnevelési továbbképző tanfolyam H-vas megyében

1957 augusztus 12

Egyhetes továbbképző tanfolyam kezdődött hétfőn reggel Egerben a H-vas megyei népnevelési dolgozók részére. Az ünnepélyes megnyitó után Eri Gyula, a városi pártbizottság titkára tartott előadást az október-novenberi eseményekről. A résztvevők a hét folyamán több előadást hallanak a szocialista névelődéspolitikáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra perc

Tíz nap alatt 3500 tonna szén tervon felül

1957 augusztus 12

A mátravidéki szénmedence bányászai augusztus első harmadában, a bányásznapra verseny első napjában, 3500 tonna szénrel tetézték meg esedékes tervüket. A jobb eredményt a versenyt kezdeményező Püski-áltáró bányászai érték el, akik hétfőn délig 115 százalékra teljesítették esedékes tervüket. Az aknamezők közül az elhunyt le napban csupán a rózsaszentmártoniak maradtak el. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az augusztus 11-i B 20-as kiadásban az első élelmiszeri bekezdés utolsó sorában helyesen Lázov G. vez. f. h. i. vezető főnöknök irandó.

A B 27. kiadás harmadik bekezdés második sorában a szöveg helyesen:

... kiállítás, majd a város főterére stb. /MTI/

Közbiztonsági ellenőrzés a Balaton környékén

1957 augusztus 12

A B Közigazgatási és Rendőrségi Bizottságának közrendvédelmi osztálya, a pihenő dolgozók nyugalomának biztosítása érdekében, augusztus 10-én rendezte tartott a Balatonparton. A rendezés célja az volt, hogy a Balatonpartot megtisztítsák a hulladéktól, a közbiztonságra veszélyes és szabálytalan körülmények között ott tartózkodó személyekről, ellenőrizték a baltonparton közlekedés rendjét, a csendrendelet és a közbiztonsági szabályok megtartását, leleplezték az árdrájtó visszaéléseket és a prostitúciót. /folgt.köv./

13.30

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra 15 perc

/Közbiztonsági...folyt./

A legnagyobb rezzie eredménnyel járt. Az igazoltatás során előállítottak több, a közbiztonságra veszélyes egyént és prostituáltat, köztük egy szökött robot. Pányódon egy fegyverreltegető ellenforradalmárra bukkantak. Számos zűrléskiadó leplezték le, akik a bejelentkezést elmulasztott személyeknek napi 40-50 forintért adták ki lakást. Igénységek előállítás történt árdrágítás miatt is. /MTI/

Kommunista értelmiségiek segítik a TTIT munkáját Pécsen

1957 augusztus 12 /Tudománygyöngy

A TTIT Baranya megyei szervezete az év első felében eredményesen dolgozott, több mint 300 ismeretterjesztő előadást rendezett. Tevékenységének további javításához az MSZMP Baranya megyei intéző bizottsága mellett működő kommunista értelmiségi bizottság javaslatára a TTIT most ismert, városzerte köztisztviseltekben álló kommunista értelmiségiek segítségét kérte. Hasonlat részvevővel aktívát alakítottak, amelynek tagjai között van pl. dr. Bihari Ottó, a pécsi állam- és jogtudományi kar dékánja, dr. Hidvégi Iváday, a pécsi városi bíróság elnöke, Polka Sándor, a megyei tanács elnöke, dr. Tigyi András, az orvosgyógyászati adjunktusa. Javaslatukkal máris sok segítséget adtak. Emellett a politikai szakosztály a jövőben csak napi politikai kérdésekkel foglalkozik. Emellett megalakították a gazdasági szakosztályt, amely tudományos és ismeretterjesztő szinten foglalkozik a gazdasági politikai problémákkal. A gazdasági szakosztálynak már csaknem negyven tagja van. A megye tapasztalatu, idősabb szakembereken kívül szép számmal léptek be marxista szemléletű, fiatal gazdasági szakosok is. A szakosztály rövidesen előadássorozatot indít gazdasági politikai kérdésekről a pécsi és a Baranya megyei üzemekben. /MTI/

13.41

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra 20 perc

Alkotmány-műszerek és bányászás Várpalotán

1957 augusztus 12

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt hét üzemének bányászati hétfőn alkotmány-műszereket kezdtek, szeptember 2-án pedig bányászati ürséget indítanak.

Az ürségi műszerek megszervezésére különös gondot fordítanak. A jól előkészített frontfejtések gépeit alaposan karbantartották. A műszerek - főmérnökök, mérnökök, bányamesterok, aknászok - a munkanap mindhárom szakában, előre megállapított rend szerint szállnak le a bányába, hogy szükség esetén mindig meg legyen a helyszínen a felső műszeki irányítás. A központi műhely nemcsak nappal dolgozik, hanem éjjel is megerősített létszámmal áll az ürsék rendelkezésére.

Az alkotmány-műszerek munkafelállításának teljesítése előreláthatólag 600 vagonos tervteljesítésre vezet. /MTI/

Felszínre küldték az első szénzet az új szuhakállói II-es bányában

1957 augusztus 12

A Baranyi Szénbányászati Tröszt területén az elkövetkező évek széntermelésének biztosítására számos új bányát nyitnak. Ilyen új bánya az Alberttelep szomszédságában felújított szuhakállói II-es akna. Az új aknát a legkorszerűbb bányatelepítési elveknek megfelelően építették. A 120 méteres lejtőszaknát végig kifalazták. A 120 méteres fűszállítóvágatot TH-gyűrűkkel biztosították. A bányüzemben a közetviszonyoknak megfelelően front- és karrafejtést telepítenek. A munkahelyi szállítást kepre- és gumiszalagokkal, míg a fűszállítóvágatban Diesel-motoros vontatással gépesítik.

A lejtőszakna és a fűszállítóvágat már elkészült, sőt, a szénben haladó elővágásokból már felszínre küldték az első két vagon szénzet is. Az új bányában az utolsó negyedévben megkezdődik a rendszeres termelés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra 30 perc
 Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, hétfőn délután:

Nyugaton több felhő

A skandináviai középponti ciklon előoldalán délnyugati széllel folytatódik a meleg légtömegek beáramlása Közép-Európa felé. A felmelegedés Németországban, Ausztriában és Lengyelországban tegnap 25-28 fokra terjedt. Szérezföldünk déli és délkeleti részein 31-35 fokos maximum-értékek is voltak.

Hozánkban vasárnap csak a délutáni órákban növekedett meg a felhőzet, a keleti megyékben és a délkeleti határszáron kisebb futózáporok voltak. A hőmérséklet napközben általában 28-31, Csongrád és Békés megyében helyenkint 33 fokra emelkedett. Ma hajnalban 13-17 fokot mértek.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: főként nyugaton felhősebb idő, több helyen, elsősorban a Dunántúlon zápprosó, zivatar, mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg északnyugaton mérséklődik, máshol alig változik.

Várható leacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20, leacsonyabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton-25-28, máshol 29-32 fok között.

A Dunas vizállása hétfőn reggel Budapestnél:
 324, cm./MTI/

14.--

14.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 augusztus 12 14 óra 30 perc

Hasznos tapasztalatokat szerzett a Szovjetunióban a Győri Vagongyár Szakszervezeti Küldöttsége

1957 augusztus 12

A Győri Vagongyár szakszervezeti küldöttsége a közelmúltban ellátogatott a Szovjetunióba. A tanulmányi látogatásról Szilágyi András, a szakszervezeti bizottság elnöke úgy nyilatkozott, hogy a három hét alatt igen sok hasznos tapasztalatot szereztek. Megtekintették a kalinyini és a leningrádi vagongyárat, valamint a vorosilovgrádi mozdonygyárat. A szovjet üzemekben igen nagyfokú a termelés kiszélesítése. Nagyon elterjedt a villanyhajtás gépezetében is. Több olyan gyártási eljárást tanulmányoztak, ami nálunk is lényegesen fokozná a termelékenységét. Igen értékes tapasztalatokat szereztek a termelési értékekről. A feladatok megoldására a legteljesebb üzemi demokráciát biztosítják. A vita alapján megfogalmazzák a gazdasági vezetőknél konkrét tennivalókat, s ezeket nyomokban szerződés formájában rögzítik. A határozat végrehajtásának elmulasztása esetén a dolgozók együttesen vonják felelősségre a mulasztókat. Megállapították a szakszervezeti küldöttség, hogy a termelési értékekről szerzett tapasztalat rendkívül jelentőséggel bír a mi viszonyaink között, amikor erőfeszítéseket teszünk az üzemi demokrácia kiszélesítésére. A Győri Vagongyár szakszervezeti küldöttségének egyöntetű megállapítása, hogy a szovjet üzemekben szerzett tapasztalatok nálunk is nagymértékben felhasználhatók a szakszervezeti munka megújítására és a gazdaságos termelés megszervezésére. /MTI/

Az IBUSZ közli:

1957 augusztus 12

Kellő számu jelentkező esetén az IBUSZ különvontat indit a Tiszai Ünnepi Hetek alkalmából Szegedre, augusztus 19-én, a korábbi években. Visszérkezés Budapestre 20-án a hajnali órákban. Jelentkezés az IBUSZ menettögyirodáiban esztörtökön délig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 augusztus 12 17 óra 40 perc

Havi szemlét indít az Egressy Klub

1957 augusztus 12

Az Egressy Klub szeptembertől kezdve havi szemlét ad közre, amelyben az öntevékeny művészeti együttesekkel ismerteti a klub munkáját, tanácsokat ad nekik, vitákat indít, olvi problémákat vet fel és dolgoz ki. /MTI/

Expedíció a mikrofon előtt

1957 augusztus 12

Természetberátók és tudósok expedíciót szerveztek a Természettudományi Múzeum elpusztult értékeinek pótlására. Az expedíció még ebben a hónapban utazik a Debrecen tengerjáró hajóval. A rádió mikrofonja nyomonköveti őket nehézipari útjukon. Első ízben a felkészülésről, a várható nehézségekről számolnak be a rádió hallgatóinak. Az első beszélgetést kedden este 20.20-kor közvetíti a Petőfi rádió. /MTI/

A Rádió Világszínháza bemutatja Cschoy Csorosznyés kertjét

1957 augusztus 12

A Rádió Világszínháza-sorozatban esztétikón este kerül mikrofon elé Cschoy utolsó színműve, a Csorosznyés-kert, Mihály Árpád fordításában. A szereplők között van: Gáborfáni Klára, Mogyorósi Éva, Örkényi Éva, Basilides Zoltán és Téry Árpád; rendező Szécsy Ferenc. /MTI/

Ezer kéttonnás autómelő készül a Borsodvidéki Gépgyárban

1957 augusztus 12

A Borsodvidéki Gépgyárban megkezdték a kéttonnás autómelő készítését. Az üzem eddig csak nyolctonnás teherautókhoz, autóbuszokhoz, dömperokhoz gyártott emelőt. A kéttonnás hidraulikus emelőből az idén ezret gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 augusztus 12 15 óra 35 perc

Az MTI FOTO augusztus 12-i, hétfői képanyaga

1957 augusztus 12

A Hegykun Napok Ünnepeélyes megnyitása Kisajszálláson

A Magyarországi Ellenforradalom című kiállítás Szegeden

"Generáljevités" az Egyesült Izzót

Csucsforgalom a Hegyvásártelenen

Negyven öszvért exportált Olaszországba az Állami Gazdaságok Főigazgatósága

Habselaköntés a Dunai Vasműben

Képek a szolnoki vágóhidről

Bokros-Birmann kiállításra készül a Műcsarnok

Az új színházi évad első társulati ülése

Ismét együtt a Hersányi együttes

Készülődés a "Motorosok a gyermekvárosért" versenyre

x x x

Belföldi képek:

Plekátok az Októberi Forradalom 40. évfordulójára

Képek a VI. VIT-ről

A lengyel Szejm küldöttsége Bulgáriában

Modern strandfürdő Enosima-sziget közelében /Japán/

Feltalálják az uszó szőnyeget

Megválasztották "Miss Lengyelország"-ot

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiedás 1957 augusztus 12 15 óra 30 perc

/Az MTI Fotó....folyt/

A Lazowce-együtttes Franciaországban

Lengyel expedíció az Északi-sarkon

Szovjet párt- és kormányküldöttség Berlinben. /MTI/

Hét kiállítás augusztus 20 előtt

1957 augusztus 12

A Műcsarnok rendezésében az augusztus 20-át megelőző napokban hét képzőművészeti kiállítás nyílik Budapesten és vidéken. Az első három kiállítás vasárnap már megnyitott: Szentendrén Milos Bezevsky cseh-szlovák festőművész képeit mutatják be, Kisujszálláson Mogykunsági kiállítás nyílt, amely az onnan származott régi és mai művészek, valamint az ott élő képzőművészek munkáit tárja a látogatók elé, a harmadik kiállítás pedig Székesfehérvárott nyílt, Pergősi János festőművész munkáiból. Augusztus 16-án, pénteken a fővárosban nyílik két kiállítás: A Fancsics Károly Pár Bertalan műveiből, a Fényes Adolf teremben pedig Gáldner Tiber fiafi festőművész képeiből. Vasárnap, augusztus 18-án a Műcsarnokban Únnapilyson nyitják meg B. Kros-Birmann Dezső Kossuth-díjas szobrászművész kiállítását. A megnyitó beszédet Weiner Leó Kossuth-díjas szobrászművész mondja. Ugyanezen vasárnap nyitják meg a II. kerületi tanács székházának dísztermében a kerületi képzőművészcinck tárlatát. /MTI/

Ruzs próbálva

1957 augusztus 12

A budapesti illatszerboltok hétfőn hozták forgalomba az új Gardónis ruzssorozatot. A kozmetikusok erre törekedtek, hogy a legújabb divetszíneket állítsák össze. Ez sikerült is. Az illatszerboltok ezzel az újdonsággal kedveskednek hölgyvásárlóiknak, hogy vásárlás előtt, eltérően a régi szokástól, most vásárlási kötelezettség nélkül, ki is próbálhatják a ruzsot. Ezt az újítást azért vezették be, mert a jövőben az üzletek hasonló kozmetikai cikket nem cserélnek ki.

Borsalmosba került a Hoya-Orosz gépkocsi is, amelynek a vártnál sokkal nagyobb sikere van. Az első - többszáz tétel - szinte óránként elfogyott, de az ipar megérte, hogy még ezen a héten újabb szállítást küldjön, az új szériát és fiktalítószerekből az üzleteknek. /MTI/

14.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiedás 1957 augusztus 12

15 óra 30 perc

Telnek az állami gabonacégek

1957 augusztus 12

Országsszerte bugnak a cséplőgépek és zsákokba porogtatják a gabonát. Megpakolt szekerek, vontatók és teherautókkal szállítják a jövő évi konyérnek való, padlásokra és magtárakba. Egyre több termelőszövetkezet, község és állami gazdaság jelenti, hogy a területén a betakarítás után nem sokkal befejezték a cséplést. Szinte mindenhol a tevelynél jobb terméshozadékokról számolnak be. A betakarítás eltörlése mind a termelőszövetkezetekben, mind az egyéni gazdaságokban jobb kedvre derítette a dolgozó parasztokat, a szívesen ajánlják eladásra felesleges gabonakészleteiket az állami felvásárló szervezeteknek, hogy az ipari munkásság és a városi lakosság részére is meglegyen a minnnapes fehér konyér.

Egy hét alatt 800 vagon termény

Szabolcs-Szatmár megyében 300 cséplőmunkás csoport odig 45.000 mázsa terményt gépelt el. A megye termelőszövetkezei, állami gazdaságai is közel vannak a cséplés befejezéséhez és az egyéni dolgozó parasztok gabonájának nagy része is zsákokba került. A cséplés nyomán rohamosan megindult megveszte az állami felvásárlás. A terményforgalmi vállalat az elmúlt héten csaknem 800 vagon terményt vásárolt fel a dolgozó parasztoktól, sokkal többet, mint ezt megelőző három hét alatt. Az állami felvásárló szervezetek dolgozói bizakodva néznek a további betakarítás elé, s mind mándják, a dolgozó parasztok eladják terményeiket, ha jó árat kapnak érte.

Egy millió forint felárat kapnak a szabolcs-szatmári termelőszövetkezetek

Szolnok megye termelőszövetkezei és egyéni dolgozó parasztsjai becsülettel teljesítik az állami szomban vállalt kötelezettségeiket. A múlt hét végén 3680 vagon gabonát szállítottak be a terményforgalmi vállalat felvásárló telepeire. A feleslegeikből legtöbbet a termelőszövetkezetek ednek el az államnak. Hátszázötvennyel vagon gabona eladására kötötték szerződést az állammal, de már odig 765 vagonnal vittek a telepekre, közvetlenül a cséplőgéptől.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 augusztus 12 15 óra 50 perc

/Tolnak az állami...folyt/

A termelőszövetkezetek eddigi szonceladási szándékukat figyelembe véve, a vételáron felül egymillió forintot kapnak a mázsánkénti 20 forintos felár címén. A Pécskeresztúri Termelőszövetkezet, amely leszerződött 16 vagon búzára és már nyolccal le szállított, 16.000 forint felárat kapott. A karcagi Lenin Termelőszövetkezet, amely a legtöbb búza és zab átadására szerződött, 90.000 forint felárat kap a rendszeres átvételi áron felül.

Jó minőségű gabonát termeltek a Csongrád megyei termelőszövetkezetek

Csongrád megye terményforgalmi és földművesszövetkezeti megteráiban hétfőn, mintegy 2500 vagon idei gabona gyűlt össze. A megye termelőszövetkezetei holdanként egy-másfél mázsával termeltek többet az egyéneknél, és most az értékesítésnél ez is bebizonyosodott, hogy a közös gazdaságok gabonájának minősége is jóval felülmúlja az egyéni termelőkét. A nagy tételben átadott tiszta gabonák egységes minőségűek, hektolitersúlyuk meghaladja a szokványos minőséget. A mekői Úttörő Termelőszövetkezet magas hektolitersúlyú búzát adott el az államnak. Ezért az átvételi áron felül minőségi és mennyiségi felárként több mint 25.000 forintot kapott. A győláráti Komszomol Termelőszövetkezet eladott kenyérgabonájának a hektolitersúlya a szokvány 78-cal szemben eléri a 82-ét, egyenlően búzát adott el az államnak a magyartési Lenin, a szegedi Dózsa és még sok más termelőszövetkezet, amelyek a nagyüzemi gazdálkodás-akták termelési lehetőségeikkel. /MTI/

amelyek

15.15

15.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 augusztus 12 16 óra 15 perc

A magyar dolgozók tiltakozása az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957 augusztus 12

Sajtóból, rádióból, üzemi gyűléseken elhangzó tájékoztatókból egyre több dolgozó szerez tudomást arról, hogy Nyugat reakciós körök - az ENSZ ötösbizottságának aláírásában - újabb rágalomhadjáratot indítottak a népi demokratikus Magyarország ellen. Dolgozóink levelekben, táviratokban, nyilatkozatokban tiltakoznak a bizottság jelentése, mint hazánk belügyeibe történő durva beavatkozás ellen.

Munkásgyűlés a Zalaegerszegi Ruhagyárban

A Zalaegerszegi Ruhagyár munkásai hetek óta felháborodottan beszélnek az ENSZ ötösbizottságának Magyarországról szóló jelentéséről. A minap munkásgyűlést tartottak a gyárban, ahol egyhangulag állást foglaltak a jelentés ellen. A gyűlésen elfogadott határozat többek között a következőket mondja: "nélkülünk, magyar munkások, dolgozók megkérdezték: nélkülnk, a Nyugatra szökött ellenforradalmi vezéreknek, a magyar nép, a magyar népi demokrácia legádázabb ellenségeinek hazug meséjéből állították össze jelentésüket, ami ellen a leghatározottabban tiltakozunk. Az ötösbizottság jelentése nem más, mint a múlt év októberében kirobbantott és azt megelőzően az imperialista államok segítségével előkészített ellenforradalom folytatásának kísérlete, kísérlet a Kelet és a Nyugat közötti viszony elmérgesítésére. Az ötösbizottság Magyarországról szóló jelentése nem más, mint beavatkozás a magyar belügyekbe. Azt üzenjük az ötösbizottság tagjainak és az imperialista államok vezetőinek: vegyék tudomásul, hogy Magyarország, a magyar nép békében akar élni minden néppel, és nem tűri, hogy hamis jelentésekkel, kémkedéssel és fondorlatos módszerekkel bárki is beavatkozzon belügyeibe. Eppen ezért tiltakozunk az ellen, hogy az ugynevezett magyar kérdést az ENSZ közgyűlés napirendjére tűzzék.

Az ellenforradalom egyik áldozatának apja a véres októberi napokról

"A magyarországi ellenforradalom 1956 október 23-november 4." című kiállítását, amelyet most Szegeden mutatnak be, a nap minden órájában sűrű sorokban keresik fel az érdeklődők. A város Hazafias Népfrentbizottságának meghívására már több olyan személy is meglátogatta a termeket, akiknek hozzátartozója a múlt év őszén életét adta a néphatalomért.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1957 augusztus 12. 16 óra 20 perc

/A magyar... 1. folyt./

A vendégek az ellenforradalom véres napjairól beszélgetnek Szeged dolgozóival. Várkonyi János, a Fővárosi Elektromos Művek főelektrikusa könnyek között emlékezett meg fiáról, aki a Köztársaság téri pártháznál esett el.

- Nagyon sajnálom a fiamat - de büszke vagyok rá. Aki ismerte, - szeretete, becsülete. Száztizen lakunk a házban, s mindenki kegyelettel emlékezik meg róla, a becsületos katonáról, aki honvédtiszti esküjéhez hiven utolsó lehelletéig teljesítette kötelességét.

- A véres ellenforradalom áldozata lett a fiam. Ennek ellenkezőjéről senki sem tud meggyőzni sem engem, sem munkatársaim legtöbbszörét. Hiába próbálkoznak az imperialisták az ENSZ ötös bizottságának jelentésével, vagy mással, a magyar dolgozók legtöbbször ma már tisztán lát. Bárki megtekintheti a kiállítás képeit, kevés becsületos arcu embert láthat az ellenforradalmárok között. Tudjuk, hogy a börtönökből szabadult egyének követték el a legtöbb szedista cselekedetet. Szerencsénk tarton, hogy kormányunk kérésére a Szovjetunió fegyveres erői segítséget nyújtottak az ellenforradalom leveréséhez. Sok ártatlan ember lögyilkolását kerülhettük így el.

- Nem vagyok tagja az MSZMP-nek. Mégis, ha a gyárosok és a földesurak még egyszer megkísérelnék Népköztársaságunk megdöntését, én is fegyvert fognék társadalmi rendünk védelmére.

- Két fiam van, akik még az általános iskolába járnak. Arra nevelem őket, hogy Várkonyi György hadnagyot, a bátyjukat tekintsék példaképülüknek.

x x x

A magyar dolgozók különböző rétegei a Külügyminisztériumhoz és más országos szervekhez intézett táviratokban is tiltakoznak az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen.

"Az ENSZ ötösbizottságának jelentése szerint - írják többek között a Füzesabonyi községi tanács dolgozói - Magyarországon nem ellenforradalom, hanem nemzeti felkelés, nemzeti szabadságharc volt. Mi, a füzesabonyi községi tanács dolgozói határozottan tiltakozunk az ENSZ ötösbizottságának a megállapítása ellen, mely Magyarországon nem nemzeti felkelés, hanem ellenforradalom volt, amelynek leverését a szovjet csapatok, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a magyar dolgozó nép kérésére segítették."

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1957 augusztus 12. 16 óra 25 perc

/A magyar... 2. folyt./

A táviratot Rozsnyai Mihály, Honoska József, Gál Imréné, Takács István, Jáklai Istvánné, Gyenes Lajosné, Korozi Jánosné, Gör Imre, Gál Margit, Fecske László, Nagy Sándor, Klonbusz Rozália, Szegedi Anna, Varga János és Tóth Ilona írta alá.

"A TUZEP szolnoki dolgozói - hangzik egy másik távirat - elítelik az ENSZ ötösbizottságának tovékenységét és tiltakoznak az imperialistáknak hazánk és népünk belügyeibe való beavatkozása ellen."

"Legmesszebbmenő tiltakozásunkat fejezzük ki az ellen - írják a debreceni gépi formentáló üzem dolgozói - hogy az ENSZ ötösbizottsága ismét napirendre tűzte a magyarországi októberi ellenforradalmi eseményeket. Annál is inkább tiltakozunk, mert ez a bizottság csak az ellenforradalmárokat és disszidenseket hallgatja meg és céljuk az, hogy a szocialista tábor egységét megbontsák. /MTI/

Penzügyminiszteri rendelet a földadó lerovásáról

1957 augusztus 12

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az 1957 évre kivetett földadónk pénzben, valamint a búzát helyettesítő egyéb terményben való lerovásáról szóló 24/1957. /VI.16./ P. M. számú rendelet kiegészítéséről.

Az Üllemezésügyi miniszterrel egyetértésben megállapított kiegészítés a következőket tartalmazza: száz liter egyszer fejtett bornak 150 kilogramm szőlő, 1,5 liter must, 2 liter seprős bor, 98 liter kétszer fejtett bor felel meg. /MTI/

B 32. kiadás 1957 augusztus 12

110 óra 45 perc

Fél év alatt több mint ötezer dolgozónak adott építési kölcsönt az OTP

1957 augusztus 12

Az utóbbi időben egyre többen foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy családi házat építsenek. Ehhez az állam támogatását igénylik, azonban sokan nem tudják, mennyi építési kölcsönt kaphatnak és hogyan. A kérdésre az Országos Takarékpénztár építési-kölcsön osztályán az alábbiakat mondták az MTI munkatársának.

Az Országos Takarékpénztár szánottvő segítséget ad családi házépítésre, félbemaradt lakóház befejezésére, úgynevezett toldaléképítkezésre, lakásmegújításra és átalakításra, meglévő házaknál a közműbekötés költségeire. Hitelt első sorban nagyüzemi munkások, bányászok és műszaki alkalmazottak kaphatnak, az összeg nagyságától függően 2-25 éves törlesztési időre. Az engedélyezhető kölcsön felső határa az épülő ház költségének 75 százaléka, azonban legfeljebb - az építkezés mértékétől függően - 50.000-60.000 forint lehet. Új ház építésre, a félbemaradt befejezésére például 60.000 forintot adnak. A kölcsönt igénylőnek rendelkeznie kell házhellyel, építési engedéllyel, munkádó-i javaslattal, a kölcsön és a költségvetési összeg közötti különbözethez megfelelő pénzzel vagy anyaggal. A kérelmet az építkezés helye szerint illetékes takarékpénztári fiókhoz kell benyújtani.

Az Országos Takarékpénztár az első félévben 5750 dolgozónak adott lakásépítési kölcsönt. A rendelkezésre álló keretek azonban korlátozottak. A második félévben például 201 millió forint áll erre a célra az OTP rendelkezésére. A fiókoknál levő igények azonban ennek kétszeresét is meghaladják. Az igények kielégítésénél többek között figyelembe veszik a kölcsönigény benyújtásának idejét, és azt, hogy mennyi saját anyaggal, illetve pénzzel rendelkezik a kérelmező. A ki nem elégített igényeket a fiók előjegyzésbe veszik, s a fentiek figyelembevételével előgitik ki.

Az árváltoztatás miatt néhány hónapig szünetelt az építési kölcsön folyósítás, azonban több mint egy hónapja ismét megindult. Az építőanyagok árának emelkedése miatt az eddig 40.000 forintos kölcsönhatár 60.000 forintra emelkedett. A megkezdett építkezéseknél a még be nem szerzett anyagok árkülönbözetére szükség esetén pótkölcsönt ad az OTP. /MTI/

B 33. kiadás

1957 augusztus 12

110 óra 45 perc

A bányásznep központi ünnepségének programja

1957 augusztus 12

Az idei bányásznep központi ünnepségét a Nehézipari Minisztérium művelődési termében tartják augusztus 31-én este fél 8 órai kezdettel. Az ünnepséget Blaha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitja meg, majd Czottner Sándor nehézipari miniszter ünnepi beszédben méltatja a termelés helyreállításában nagy érdemeket szerzett bányászok munkáját és a legkiválóbbaknak kitüntetését nyújt át.

Az ünnepség második része szórakoztató műsorból áll. Aiváló fővárosi művészekon kívül a legjobb bányász művésztársulat tagjai lépnek fel. Műsor után táncos vigalommal ülik meg a bányásznapot.

Augusztus 31-én a Kossuth Rádió 18 óra 30 perkor riportműsort sugároz a bányászok életéről. A televízióban Blaha Béla szakszervezeti elnök nyitja meg a bányászműsort. Szeptember 1-én a Kossuth Rádióban Czottner Sándor nehézipari miniszter köszönti a bányászokat és az őket ünneplő ország népét. /MTI/

Az élüzemfeltételek teljesítéséért versenyeznek az ísványbányászok

1957 augusztus 12

A hegyaljai ísványbánya- és Örlő Vállalat füzérradványi üzemének Hunyadi brigádja a Bányásznep alkalmából versenyre hívta az iparág valamennyi termelő brigádját az élüzemfeltételek teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért. A P. stivői ísványbánya, a Dunántúli ísványbánya, a M. trai ísványbánya és a Budapesti ísványörlő Vállalat brigádjai bejelentették, hogy elfogadják a kihívást és a füzérradványiakkal együtt, a minőségi előírások megtartásával küzdenek a termelési szorvek, az egy főre jutó termelési értéktér, a műszakonkinti tonnaterv túlteljesítéséért, az igaz oltlan mulasztások megszüntetéséért, a belesetnentes termeléséért. A versenyt szeptember 1-én értékelik első ízben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 augusztus 12 16 óra 45 perc

Országgyűlési képviselők küldöttsége utazott a Szovjetunióba a mezőgazdasági és ipari kiállítás megtekintésére

1957 augusztus 12

Magyar országgyűlési képviselők 11 tagú küldöttsége utazik augusztus 15-én a Szovjetunióba a moszkvai mezőgazdasági és ipari kiállítás megtekintésére. A küldöttség vezetője Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, tagjai - valamennyien mezőgazdasági szakemberek - Z. Nagy Ferenc, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke, Tisza József, a Termelészövetkezeti Tanács titkára, Fodroczk Lajos, Kossuth-díjas termelészövetkezeti elnök, Pap Sándor, a Csongrádi megyei tanács elnöke, továbbá Katona Sándor, Fodor Imre, Csitkovics András, Pintér Gyula, Rigó János és Salamon Ferenc országgyűlési képviselők. A küldöttség egy heti ott tartózkodás alatt tanulmányozza a Szovjetunió mezőgazdasági termelésének legújabb eredményeit, s az új fejlett módszereket, főleg azokat, amelyeket hezsi viszonyokra alkalmazva, a magyar mezőgazdaságban is sikerrel lehet felhasználni. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 augusztus 12

Kísérleti műsora augusztus 13-án, kedden 19 órakor:

- 1./ a Magyar Televízió 7-es számú képes híradója;
- 2./ "Pingvin Augusztin kalandjai", bábfilm
- 3./ "Till Ulenspiegel"-német játékfilm. /MTI/

15.48

1630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 augusztus 12 16 óra 15 perc

Szoros baráti kapcsolatok Zalaegerszeg és a csehszlovákiai Prostejov között

1957 augusztus 12

Több mint egy éves múltre tekint vissza a csehszlovákiai Prostejov és Zalaegerszeg városi tanácsának baráti együttműködése. Ez alatt az idő alatt két munkásküldöttség-csere zajlott le, az idei tavaszon pedig zalaegerszegi uttorok utáltak hosszabb ideig Prostejovban.

A prostejoviek kezdeményezésére most hosszabb tervet dolgoztak ki a kapcsolatok fejlesztésére. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának ünnepségén Zalaegerszegen csehszlovák, Prostejovban pedig zalaegerszegi művészművészek szerepelnek majd. A csehszlovákok munkásokat is meghívtak az év végére a zalaegerszegi ruhágyárból a prostejovi ruhsipari kombinátba.

A tervek szerint a városok kölcsönösen megismerik majd egymás népi táncait, népdalait, népszokásait, valamint könyvtárait munkáját. A csehszlovákok megígérték, hogy elküldik majd a Prostejov-környéki termelészövetkezetek termelési dokumentációját is. /MTI/

Több mint száz miskolci dolgozó érdemes már a kiváló társadalmi munkás jelvényre

1957 augusztus 12

Miskolc város tanácsa a társadalmi munka megbecsülésére kiváló társadalmi munkás jelvényt alapított. Azokat, akik háromszáz óráat dolgoznak, arany-, akik kétszázöt ezüst-, akik pedig száz óráat töltenek társadalmi munkában, azokat a jelvény bronzfokozatával jutalmazzák.

A város lakói közül önzetlen munkával eddig már több mint százan érdemelték ki a megtisztelő jelvény különböző fokozatait. A város IV. kerületében társadalmi munkával két tanteremmel bővítik az iskolát. A III. kerületben csaknem ezer méter új járdát építettek, husz/utcai lámpát és egy új utcát letelekelték. A kiváló társadalmi munkásért jelvényeket az októberi tanácsülésen adják majd át. /MTI/

16.07 ... új 7 helyeztek el.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 augusztus 12 16 óra 10 perc

Százötven fiatalot so itett munkához az oroszlányi népfrent-
bizottság

1957 augusztus 12

Az oroszlányi Hszefies Népfrentbizottságot sokat foglalkoztatja az a probléma, hogy megfelelő munkához jussanak azok a fiatalok, akik az általános iskola elvégzése után nem tanulnak tovább. Bizottságot alakítottak, amelynek tagjai végigjárták az oroszlányi vállalatokat, intézményeket, s megbeszéltek az állásnélküli fiatalok szüleivel, hogy gyermeküket milyen munkára engednék legszívesebben.

A népfrentbizottság fűredezése eredménnyel járt: oddig mintegy 150 14-16 éves oroszlányi fiatal jutott sorítással munkához az országzadásnál, a bányászlatok építésénél és a vasutnál. /MTI/

Tenévnyitás: szeptember 2

1957 augusztus 12

Illetékes helyről nyert értesítés szerint az új tenév szeptember 2-án kezdődik. Az általános- és a középiskolákban ezen a napon rendezik a tenévnyitó ünnepélyeket. Az egyetemek és a főiskolák, a helyi körülményektől függően, szeptember 2 és 15 között nyitják meg kapuikat.

Az általános iskolákban a javító- és osztályozó vizsákat, valamint a pótbéiratásokat augusztus 27-én, illetve 28-án tartják. A gimnáziumi pótbéiratások augusztus 30-án és 31-én lesznek. Az általános iskola és az általános gimnázium levelező tagozataira augusztus 29-én és 30-án lehet beiratkozni, a tenítés itt szeptember első hetében kezdődik. Az esti tagozatokon a beiratkozás időpontja szeptember 12 és 13, a tenítés szeptember 16-án kezdődik.

Az óvodás gyermekek felvételét szeptember 2-10-ig terjedő időben határozta meg a művelődésügyi miniszter. A már előző tenévben óvodába járt gyermekek a felvételi idő előtt is látogathatják az óvodát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 augusztus 12 16 óra 10 perc

A vállalati gazdálkodást tanulmányozzák a Genz Vagon- és
Gépgyár pártmunkásai

1957 augusztus 12

Az országos párttertekezlet tanulságai alapján a Genz Vagon- és Gépgyár MSZMP vezetősége új módszereket honosít meg a termelés pártellenőrzésében, s gondoskodik arról, hogy a párt szervezetek vezetői ismerjék a rájuk bízott terület összes gazdasági problémáit.

Az üzemi pártbizottság az alapszervi vezetőségek tagjai részére előadásokat szervez a gazdaságosság, a tervezés, a termelés irányításáért, valamint a műszaki fejlesztés kérdéseiről. Az alapszervezetek pártmunkásai a gyár vezető szakembereinek előadásából tanulmányozzák az évi előirányzatát, a vállalati beruházásokat, a gyártmány- és gyártásfejlesztés programját, lehetőségeit.

A pártbizottság mellett működő termelési bizottság javaslatára a vállalat illetékes osztályai gyártási ábránként kis füzetben összefoglalják azokat a terv- és egyéb mutatókat, amelyekből a párt szervezetek tájékozódhatnak a vállalat gazdasági helyzetéről. /MTI/
/a gazdaság általános tervfeladatain kívül részletesen is ismerik

Angol-Magyar Filmbemutató Londonban

1957 augusztus 12

Az Angol-Magyar Dramai Társaság a napokban nagy sikerrel filmbemutatót rendezett a londoni Hammer Theater-ben. Mintegy 150 néző előtt az Igy történt, az Új tavaszi szerelem és a Hannibál tenér ur című filmeket vetítették nagy sikerrel. /MTI/

A könnyűipar a lakosság ellátásáért - Sajtótájékoztató a
térce időszerű kérdéseiről

1957 augusztus 12

Hétfőn a Könnyűipari Minisztériumban Földi László miniszterhelyettes tájékoztatta a sajtó képviselőit a könnyűipar helyzetéről, első félévi munkájáról, a feladatokról és a hároméves terv előkészületeiről.

Elmondotta, hogy az első félévi tervet 2,9 százalékkal túlteljesítették. Az első három hónapban még viszonylag alacsony színvonalon mozgott a termelés. A második negyedév eredményesebb munkáját az a szám is mutatja, hogy az egy dolgozóra, egy napra eső termelési érték 25,3 százalékkal emelkedett. Ez iparáganként úgy oszlott meg, hogy a tervezettnél 6,3 százalékkal több pamuszövetet, 4,9 százalékkal több len-kenduszövetet, 2,5 százalékkal több gyapjukelmét, 2,1 százalékkal több solymot, 1,9 százalékkal több kötöttáruat és 4,9 százalékkal több pirt gyártottak. A bőrcipőipar tervét ugyan csupán 1,4 százalékkal teljesítette túl, de 14 százalékkal több árut készített, mint a múlt év első kilenc hónapjának átlagában. A múlt évhez képest kevesebb volt a fésűs gyapjufonal, a gyermekcipő és a hajlított butorgyártás.

A miniszterhelyettes ezután egyes főbb cikkek átgörnének alakulásáról tájékoztatta a megjelenteket. A múlt évvel azonos színvonalon van a pamuszövet, a lenszövet, a pamut-harisnya és a gyermekcipő bruttó termelési átlagára. A szintetikus harisnyáé valamivel csökkent, a gyapjuszöveteké viszont magasabb, ami azért indokolt, mert a szövetek általában jobb minőségűek, több élőgyapjút tartalmaznak. A vásárlók is inkább ezeket keresik.

Ismertették az új tervezési, gazdálkodási módszerek eredményeit. Huszonnégy vállalatot kivéve, a gyárak túlnyomó többsége az első félévben nyereségesen dolgozott. Százhárommillió forinttal túlteljesítették alaprentabilitásukat, vagyis ennnyivel többet fizettek be az államnak, ami a szétosztható nyereségnél 15 napi bérnek megfelelő összeget jelent. A könnyűiparban egyébként egy munkás egy napra jutó keresete az utóbbi három hónapban 18,2 százalékkal volt magasabb, mint 1956 második negyedében.

/folyt.köv./

/A könnyűipar...1.folyt./

Az évek tervnek még 51,8 százaléka hiányzik és a gyáraknak igen körültekintően kell gazdálkodniuk a nyersanyagokkal, különösen a gyapjával, mert ebből a népgazdaság nem tud többet rendelkezésükre bocsátani, mint amennyit a termékekben megkaptak. A pamutfonal-felhasználás is meghaladta a tervezettet, mert a szövődék termelésének felfutása gyorsabb volt, mint a fonodáké. Most az a feladat, hogy a hét fonoda teljesen kihasználja kapacitását. A termelés növekedése a papírban és a bőrcipőiparban is kivételos, s ha nyersanyag-reven szükségük, inkább erre fordítják az egyébként készáru beszerzésére szánt devizát.

A könnyűipar termékeinek minősége általában nem romlott, de jelentések érkeztek a minisztériumhoz, hogy a liberális minősítés miatt a gyárak másképp osztályozva néhe kiengedtek hibás, nem megfelelő árut is. Ennek megakadályozására elhatározták, hogy a helytelenül minősítő gyárak, személyek ellen fogvétel indítsanak és bírsággal sújtják őket. Előfordul az is, hogy a vállalatönállóságot egyesek rosszul értelmezik és megsértik a népgazdaság érdekét. Néhány ruhagyárunk, - köztük a Vörös Október Férfiruhagyár - a kisméretű ruhákban, a szokásosnál aránytalanul többet készít, mert ez kifizetődőbb. Ez ellen határozottan fellép a minisztérium, az így szerzett nyereséget, de még a felosztható nyereség egy töredékét is, megvonják a gyártól.

A közeljövőben néhány új gyártmányt is kibocsátanak. Ezek között lesz a kötszövött alapanyagú gyermek műbőrkecskát, a szintetikus fonalból kötött plüsspulóver, az angolával kevert kulikabát, a pamut kötött szoknya. A gyermekcipőknél nem lesz olyan hiány, mint az első félévben: kétszáz ezer párral többet gyártanak. Készítenek 65.000 pár bőlt posztócipőt és 48.000 pár számasz magasszárú cipőt is. A sztalinvárosi ruházati üzlet működésének megkezdésével tizenöt ezerrel több férfiruhát ednek a kereskedelemnek. A gyermekruhahiányt a keposvári üzlet fejlesztésével is csökkentik. Bővítik a vegyi ruházatot is, ahol gyermekkecskátokat gyártanak.

/folyt.köv./

1. 48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 augusztus 12

17 perc

/A könnyűipar...2.folyt/

A hároméves terv készítésével kapcsolatban a minisztérium szakembereinek elkészüléseit ismertették. Fő céljuk, hogy a lakosság ellátásán túl a népgazdaság deviza-egyenlegét javítsák és az anyagkészleteket növeljék. Olyan beruházási programot állítottak össze, amely a hároméves terv időszakán túl megy és 1962-ig szól. A legfőbb cél a fogyasztás tervezéséhez felhasználták a legkülönbözőbb országok összehasonlító adatait. Paraszövegből 1960-ban 15.2 tized méter jut majd egy lakosra. Körültekintő számításokat végeznek a beruházások tervezésénél és különféle variánsokat dolgoznak ki. A könnyűipar új létesítményeivel kapcsolatban például tiz-tizenkét változat közül döntenek. A beruházásoknál gazdaságossági sorrendet állapítottak meg. A könnyűipar termelésének összege az 1955 évi 15 százalékkal haladja meg 1960-ra és 1962-ben 24 százalékkal lesz nagyobb. Három alapüzenet szándékoznak eljuttatni, hogy a fűszerszövetek arányát javítsák. Új ruha-gyárral és a meglévő rekonstrukciójával elkészüléseik szerint 14 százalékkal növelhetik majd a ruhaipar kapacitását. A könnyűipar termelésének 33 százalékos felfutásával számolnak. Ehhez feltételezik a szálgyártási szalmacellulóz gyár üzembeállítását is. A legtöbb beruházást az új létesítmény köti majd le, lakótelepével együtt mintegy négyszáz-millió forintba kerül. A butoripart 1962-ig 35 százalékkal növelik, de az a véleményük, hogy továbbra is szükség lesz butoriportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 augusztus 12

17 perc

Hétfőtől napi 78 kemrával termel kokszot a Dunai Vasút

1957 augusztus 12

A Dunai Vasúton a koksztermelő gyár dolgozói a második félévre tett felajánlásukban megígérték, hogy szeptember 1-re 78 kemrára növelik a napi kokszgyártást. Ezt az ígéretüket 18 nappal hamarabb valóra váltották: már hétfőn megkezdték a 78 kemrás üzemet. /MTI/

Bécsi fodrászmester bemutatója Budapesten

1957 augusztus 12

A KIOSZ meghívására Budapestre érkezett Rudolf Rossmay bécsi fodrászmester, s augusztus 13-án 6 órakor a KIOSZ helyiségében, /VII. Marakovszkij utca 11/ fűszőlőbent tart a fodrászkisiparosok számára. /MTI/

Budapesten augusztus végéig meghosszabbították a kisipari tanulók szerződötését

1957 augusztus 12

A kisipari tanulók szerződötése júniusban halad. A szerződés előtt a tanulónak orvosi vizsgálatra kell menniük. Az orvosi bizottságok elfoglaltsága miatt a szerződötés határidejét Budapesten augusztus 31-ig meghosszabbították. /MTI/

17.07

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kedd

1957 augusztus 12

12 óra 10 perc

/A könnyűipar...2.folyt/

/panut

A hároméves terv készítésével kapcsolatban a minisztérium szakembereinek elképzeléseit ismertették. Fő céljaik, hogy a lakosság ellátásán túl a népgazdaság devizacsenyenlogét javítsák és az anyagkészleteket növeljék. Olyan beruházási programot állítottak össze, amely a hároméves terv időszakán túl megy és 1962-ig szól. A legfőbb cél a fogyasztás tervezéséhez felhasználták a legkülönbözőbb országok összehasonlító adatait. Pannuszóvetből 1960-ban 15,2 tized méter jut majd egy lakosra. Körültekintő számításokat végeznek a beruházások tervezésénél és különféle variánsokat dolgoznak ki. A /ipar új létesítményeivel kapcsolatban például tíz-tizenkét változat közül döntenek. A beruházásoknál gazdaságossági sorrendet állapítottak meg. A könnyűipar termelésének aránya az 1955 évi 15 százalékkal haladja meg 1960-ra és 1962-ben 24 százalékkal lesz magasabb. Három üzenetet szándékoznak átadni, hogy a fészesszövetek arányát javítsák. Utalással a gyárral és a meglevők rekonstrukciójával elképzeléseik szerint 14 százalékkal növelhetik majd a ruhaipar kapacitását. A papír- és textilipar termelésének 33 százalékos felfutásával számolnak. Ehhez feltételezik a széntlinvárosi szalmacellulóz gyár üzembeállítását is. A legtöbb beruházást az új létesítmény köti majd le, lakótelepével együtt mintegy négyszáz-millió forintba kerül. A buterimportást 1962-ig 35 százalékkal növelik, de ez a véleményük, hogy továbbra is szükség lesz buterimportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kedd

1957 augusztus 12

17 óra 40 perc

Hétfőtől napi 78 kamrával termel kokszot a Dunai Vasút

1957 augusztus 12

A Dunai Vasúton a koksztermelő gyár dolgozói a második félévre tett felajánlásukban megígérték, hogy szeptember 1-re 78 kamrára növelik a napi kokszgyártást. Ezt az ígéretüket 18 nappal hamarabb valóra váltották: már hétfőn megkezdték a 78 kamrás üzemeltetést. /MTI/

Bécsi fodrászmester bemutatja Budapeston

1957 augusztus 12

A KIOSZ meghívására Budapestre érkezett Rudolf Rosnyibécsi fodrászmester, s augusztus 13-án 6 órakor a KIOSZ helyiségében, /VII. Matkovszkij utca 11/ fésülőbenmutatást tart a fodrászkisiparosok számára. /MTI/

Budapeston augusztus végéig meghosszabbították a kisipari tanulók szerződötését

1957 augusztus 12

A kisipari tanulók szerződötése júniusban lejár. A szerződés előtt a tanulónak orvosi vizsgálatra kell mennie. Az orvosi bizottságok elfoglaltsága miatt a szerződötés határidejét Budapeston augusztus 31-ig meghosszabbították. /MTI/

17.07

B 44. kiadás 1957 augusztus 12 18 óra 31 perc

Apró Antal beszél Kaposvárott az alkotmányünnepi nagygyűlésen

1957 augusztus 12

Az alkotmányünnepi előkészületek középpontjában Kisujszállás és Kaposvár áll. Kisujszálláson a Nagykan Népok befejezéseként, az Alföld legjelentősebb alkotmányünnepi gyűlésén Kádár János és Dobi István szólal fel.

A Dunántul főeseménye Kaposvárott zajlik le. Az itteni nagygyűlésen Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke mond beszédet. Somogy megyében ez lesz az egyetlen nagygyűlés és erre tízezres tömegeket várnak. Kétnapos kulturális és sportműsor középpontjába helyezték a nagygyűlést. Augusztus 19-én kerékpárverseny lesz a Hunyadi vándorszerlegért, majd a budapesti és a déldunántuli ifjúsági válogatott ökölvívó csapatok mérkőznek. Augusztus 20-án zenés ébresztő és térszene, délután kulturális műsor lesz, amelyen a legjobb községi művészeti csoportokon kívül a Kaposvári Textilművek, a MÁV, a BM Somogy megyei főosztályának együttesei, valamint a Csiky Gergely Színház művészei szerepelnek. A zeneiskolában mindkét napon bábelőadást tart a Somogyi Tücsök Bábszínház. Kedden két labdarugó mérkőzés és repülőnap is lesz. A Textilművek, a MÁV, az építő vállalatok, a cukorgyár és a BM Somogy megyei főosztálya vendégül látja a hedrehelyi, szuloki, osztopáni, kutasi, lakócsai és szentmihályhegyi népi együtteseket és műsoraikat ezekben a községekben.

Este 9 órakor a Szabadság parkban tűzijáték fejezi be a kétnapos ünnepséget. A MÁV az ünnepségeken résztvevők számára féláru vasuti kedvezményt biztosít. /MTI/

A Nótanács és a Vöröskereszt közleménye

/hozására

1957 augusztus 12

A Magyar Nők Országos Tanácsa és a Magyar Vöröskereszt ezúton közli azokkal a szülőkkel, akik az Ausztriába utazó szülőküldöttségnek megbízást adtak gyermekük hazatérésére, hogy a vizumkérelemre az osztrák hatóságoktól még nem érkezett válasz, de remélhetőleg napokon belül lehetőség nyílik az utra.

A küldöttség és a szülők találkozájáról ugyancsak az újságok és a rádió útján értesítik az érdekelteket. /MTI/

B 45. kiadás 1957 augusztus 12 18 óra 35 perc

A fiatalokhoz fordul az Ifjúsági Szövetség: legyen-e KISZ-egyesület?

1957 augusztus 12

A különböző ifjúsági gyűléseken és vitákon többen szavazták: miért nincs a KISZ-fiataloknak egyesületük. A kérdéssel sokat vitatkoznak a fiatalok egymás között, egyesek helyeslik, mások ellenzik a gondolatot. Az országos szervező bizottság is felkérte az egyesületkérdéssel, de mielőtt határozatot hozna, a KISZ vezetőihez, aktivistáihoz és tagjaihoz fordul: mondják el véleményüket, javaslatukat.

A következő három kérdésre kérnek választ: 1./ Szükséges-e a KISZ egyesület? 2./ Miért szükséges, vagy miért szükségtelen? 3./ Milyen egyesület szeretnének a KISZ-tagok?

A fiatalok véleményüket, észrevételeiket augusztus 31-ig "Egyesület" jelszöveggel ellátott levélben küldhetik el a KISZ országos központjához /Budapest, V., Árpád utca 6/ az agit-prop. osztályra. A szervező bizottság kéri, hogy a levélírók életkorukat és foglalkozásukat is közöljék. /MTI/

Kormányrendelet a magyar külképviseleti hatóságok előtt köthető házasságról

1957 augusztus 12

A Magyar Közlöny keddi száma közli a forradalmi munkás-párt kormány rendeletét a magyar külképviseleti hatóságok előtt köthető házasságokról. A rendelet felhatalmazza a magyar külképviseleti hatóságok vezetőit arra, hogy működési területükön mindkét fél magyar állampolgársága esetén házasságkötésnél közreműködjenek. A felhatalmazás alapján a külképviseleti hatóságok csak akkor járhatnak el, ha az illető állam és a magyar állam között a téren viszonyosság áll fenn. /MTI/

1830

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957 augusztus 12 18 óra 15 perc

A sztálinvárosi fiatalok tiltakozó távirata az ENSZ ötbizottságnak jelentése ellen

1957 augusztus 12

A sztálinvárosi KISZ-fiatalok legutóbbi aktívértekezletén többen felháborodással beszéltek az ENSZ ötbizottságnak sztálinvárosra vonatkozó hazug állításairól. Az aktívülés határozatának megfelelően hétfőn táviratot küldtek az Országos Bizottsághoz. Táviratukban a sztálinvárosi fiatalok többek között ezeket írják:

"Az ENSZ ötbizottságnak állítása szomszédott hazugság. Mi itt sztálinvárosban élünk át az októberi napokat, így megállapíthatjuk, hogy az ENSZ ötbizottsága által "hősi harcoknak" lefestett hadműveletek itt nem folytak. Szocialista városunk, vasútunk ép és városunk fejlődése a legszebb jövő felé halad. A belügyeinkbe durván beavatkozó u.n. ötbizottság hazug állításait az egész sztálinvárosi ifjúság egyöntetűen visszautasítja." /MTI/

Pályázat népi demokratikus országokba-kéthónapos tanulmányutra

1957 augusztus 12

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztálya a "szovjetunióval és népi demokratikus országokkal" kötött tudományos együttműködési egyezmények keretében pályázatot hirdet 1958. évi rövid/kéthónapos/ tanulmányutakra. Ezzel elsősorban fiatal kutatók tudományos továbbképzését, tudásának bővítését kívánja elősegíteni. A pályázaton résztvehetnek a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvostudományok osztályához tartozó és az Egészségügyi Minisztérium felügyelete alatt álló intézmények kutatói, akik a tudományos munkában már jártasságot szereztek. A pályázathoz mellékelni kell a pályázó életrejelzát, tudományos munkáinak jegyzékét és külön lenyomatát, a tanulmányi munkaprogramját, a fogadó ország nyelvének ismeretét igazoló irást, valamint közvetlen felöttesének véleményét és javaslatát. A pályázatokat 1957. szeptember 10-ig kell benyújtani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 augusztus 12 19 óra 15 perc

Tizenhatezeröttszáz fürdőző egy nap Hajdusoboszlón

1957 augusztus 12

A gyógyvizéről híres hajdusoboszlói fürdőben vasárnap rekordot értek el: fennállása óta, ezen a napon ke-resto fel a fürdőt a legtöbb strandoló: összesen 16.500. Nyíregyházáról különvonat hatszáz látogatót hozott, több mint hermine autobusz pedig a környékről szállította kánikulai melegben fürdőnivalókat. A hajdusági fürdővárosban egyébként is nagy a látogatottság: 1200 beuteltól kívül mintegy hatszáz egyéni utazló van. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia közli,

1957 augusztus 12

hogy Györki József, a kémiai tudományok doktora folyó hó 10-én elhunyt. Temetése augusztus 15-én, délután 3 órakor a Parkosréti temetőben lesz.

Györki József szakterületének egyik legkiválóbb ismerője volt és a szénkémia, valamint a szénfeldolgozás tárgyköréről mintegy száz tudományos dolgozata jelent meg. /MTI/

1905

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 augusztus 12

17 óra 30 perc

Kormányrendelet a mezőgazdasági cikkek felvásárlásának szakfelügyeletéről

1957 augusztus 12

A Magyar Közlöny augusztus 11-én megjelent számában kormányrendeletet közöl a mezőgazdasági cikkek felvásárlásának szakfelügyeletéről. A rendelet többek között kimondja, hogy a mezőgazdasági termények, termékek és állatok felvásárlásának irányítása, összehangolása és felügyelete az élelmiszerügyi miniszter feladata, aki a feladat körében kidolgozza a mezőgazdasági felvásárlás, szerződéses szolgáltatás rendszerét, irányelveit, szervezetét, összehangolja a felvásárló szervek munkáját, szabályozza a termények forgalmát, az átvétel feltételeit, ellenőrzi a hatóságilag megállapított felvásárlási árak megteremtését. A felvásárlások lebonyolításának területi összefogására 1957 szeptember 1-i hatállyal minden megyében, valamint a fővárosban, meg kell szervezni az Élelmiszerügyi Minisztérium felvásárlási kirendeltségét, amely a minisztérium közvetlen irányítása alatt működik. A felvásárlási kirendeltségek működése azonban nem érintheti az állami és a szövetkezeti felvásárlási szervek gazdasági munkájának önálló vitelét. /MTI/

Az élelmiszerügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági termékek minőségi és átvételi feltételeiről

1957 augusztus 12

A Magyar Közlöny augusztus 11-i számában közli az élelmiszerügyi miniszter rendeletét az egyes mezőgazdasági termékek minőségi és átvételi feltételeiről. A minőségi feltételek meghatározásán kívül az élelmiszerügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel és az országos archivátal elnökövel egyetértésben meghatározta az előirt feltételektől eltérő minőség esetén fizetendő felár, illetőleg levonás mértékét is. Előírja a rendelet továbbá, hogy a minőségi viták esetében terményenként melyik szakértői bizottság, vagy szakintézmény illetékes a döntésre, s hogy esetenként melyik fél köteles a költségeket megtéríteni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 augusztus 12

15 óra perc

Az élelmiszerügyi...folyt/

Az átvételi feltételek között szerepel például, hogy a termelő a természetben fizetendő földadót, eséplési díjat, a vetőmag és egyéb kölcsönök kiegyenlítése címén szolgáltatott terményt a termelés helye szerint illetékos felvásárlással megbízott vállalat rektárában, illetve a vállalat által kijelölt helyen köteles átadni. Kimondja azonban ezt is, hogy ha a termelő a terményt vasuti kocsiba vagy hajóba rakva adja át, akkor a felvásárló vállalat köteles a rendeletben megszabott fuvarozási és berakási költséget megfizetni. A fuvar-, illetve berakási költség megfizetése akkor is kötelező, ha a felvásárló vállalat rendelkezése szerint a vasuti állomásra vagy hajóállomásra kiszállított árut ott nem tudják átvenni, s ez átadás végül mégis a vállalat rektárában történik. /MTI/

Tudományos előadás, gépi bemutató a Nagykun Hét második napján Kisujszálláson

1957 augusztus 12

Kisujszálláson a Nagykun Hét napok ünnepségeinek keretében a vasárnapi megnyitót követően a Hazafias Ifjúsági Front, a TIT, a Szolnok megyei tanács és a Kisujszállási Nagykun Hét-bizottság rendezésében megkezdődtek a tudományos előadások.

Délelőtt a mozihelyiségben Erdei Ferenc akadémikus, a belterjes gazdálkodás fejlesztésének kérdéseiről tartott előadást, többek között a Kunság mezőgazdaságának belterjessé tételéről, híres állattenyésztésének a fejlesztéséről beszélt.

Tudományos előadás hangzott el a méhészetéről is, amelyet Illé István főelőadó tartott a Kisujszállási gimnáziumban.

Délután az elhangzott előadások alapján a Nagy-kunvári Állami Gazdaságban gyakorlati bemutató volt, ahol a nagyüzemi gazdaság módszereivel, eredményeivel ismerkedtek meg a látogatók. A kulturális események este a földművelésszövetkezet helyiségében folytatódtak, ahol a megye földművelésszövetkezeinek népi zenekarai szerepeltek. /MTI/

B 50. kiadás 1957 augusztus 12 20 óra 40 perc

A nyereségrészesedésségről és a munkaversenyéről szóló kormányhatározat végrehajtási utasítását tárgyalja az építők szakszervezete

1957 augusztus 12

Az építők szakszervezetének elnöksége hétfőn délután megtartott augusztusi ülésén meghallgatta a közgazdasági osztály jelentését az építőipar első félévi tervteljesítéséről, a bérhelyzet alakulásáról, a munkaverseny egyes kérdéseiről. Az elnökség megállapította, hogy a féléves terv teljesítése során a munkafegyelem, a bérfegyelem mindinkább megszilárdult és biztatóan alakultak azok a gazdasági mutatók, amelyek a termelés fejlődését jelzik. Korántsem azonban minden rendben. A szakszervezetnek az a feladata, hogy továbbra is hatékonyan segítse a gazdasági szerveket a termelés költségeinek csökkentésében. A szakszervezetnek fel kell karolnia a helyi kezdeményezéseket, segítenie kell a termelési tanácskozásokat.

Megállapította az elnökség, hogy a további fejlődés érdekében sürgős szükség van a nyereségrészesedésségről és a munkaversenyéről, a dolgozók kitüntetéséről, jutalmazásáról szóló kormányhatározat végrehajtási utasításának kiadására. A végrehajtási utasítás mielőbbi megjelentetése vegott az elnökség az Építésügyi Minisztériumhoz fordul. /MTI/

Nagyszerű műsoros estet

1957 augusztus 12

rendezett szombat a Magyar-Szovjet Baráti Társaság a debreceni szabadtéri színpadon. Mintegy 1700 főnyi közönség hallgatta tetszéssel az előadást, amelyen megjelent B. V. Gorbacsov, a budapesti szovjet nagykövetség másodtitkára is. /MTI/

B 51. kiadás 1957 augusztus 12 21 óra 30 perc

Hétfőn délben kilyukadt a sztálinvárosi nagykohó, de néhány nap múlva ismét üzembe helyezik

1957 augusztus 12

Hétfőn délben 12 óra 50 perckor a sztálinvárosi nagykohó csapoló nyílása alatt jobbra másfél méterrel a vas váratlanul áttörte a kohó tűzálló falaztatát és páncéltetőt és nagy sugárban folyt az alatta levő vasuti sínekre. A vaskitörést két nagyobb robbanás követte. Az óriáskohó műszakos dolgozói nem vették el lélekjelenlétüket, jóllehet a folyékony vas és salak a pódiumot is rövid idő alatt elöntötte. A kohászok azonnal cselkedtek: biztonságba helyezték a kohót, a turbofúvót, a gázberendezéseket. A kohót biztonságosan sikerült teljesen leállítani. A vas és salak körülbelül másfél órán belül folyt a kitörési helyen. Az izzó tömeget tűzoltók több sugárral locsolták, hogy mentse a közeli berendezéseket és a kábeleket. A kohó délelőtti műszakjának dolgozói a délutániakkal, valamint az örcelőkészítő és tömörítőmű dolgozói önfeláldozó munkával láttak az eltakarításhoz és a helyreállításához. A kitörés helyén, a kb. másfél méteres nyílással Fejér József főolvasztár brigád fekkendő hőségben bontja ki a tűzálló falat. A kibontás után kedden kezdenek a nyílás kijavításához. A szállítási gyár és a VASMÁV emberei is késedelem nélkül dolgoznak a sérült vágányhálózat javításán. A váratlan vaskitörés és az elhárítási, valamint helyreállítási munka közben egyetlen sérülés sem történt.

- A helyreállítás után két-három napon belül ismét indulunk, újból csapolunk - mondotta - hétfőn este Farkas Sándor, a kohó vezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 52. kiadás 1957 augusztus 12 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957 augusztus 12

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 12-én, hétfőn 21 órakor:

Felhősebb idő, záporokkal

A Földközi tenger felől délnyugati magassági széllel áramló meleg levegő és a több órás zivatartalan napsütés hatására Olaszországban 30-35, Jugoszláviában helyenkint 38-40 fokig emelkedett a délutáni órákban a hőmérséklet. Ezzel szemben a Skandinávia feletti ciklon Németország és Ausztria felé már hűvösebb, óceáni levegőt szállított. Az említett országokban a nap folyamán záporok, zivatarok alakultak ki.

Hazánkban hétfőn majdnem egész napon át teljesen derült volt az égbolt. A kora esti órákban nyugat felől megnövekedett a felhőzet, s a nyugati határszáron záporosó hullott, zivatar kíséretében. Sopronból 8 mm csapadékot jelentettek, 20 percig tartó jéggel. A hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 28-32, máshol 33-36, Szegeden 37 fok volt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 26, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: főként nyugaton felhős idő, több helyen, főleg a Dunántúlon záporosó, zivatar, mérsékelt, időnkint élénkebb déli, délnyugati szél. A meleg nyugat felől mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton 25-28, máshol 29-32 fok között. /MTI/

21

MTI BELFÖLDI HIREK
B 53. kiadás 1957 augusztus 12 21 óra 10 perc

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a Győr megyei mezőgazdasági szakemberek tanácskozásán

1957 augusztus 12

Hétfőn délután tanácskozásra gyűltek össze a peresztegi Szabadság Tsz-ben Győr megye öt járása párt- és tanácsszerveinek mezőgazdasági szakemberei. A megbeszélés célja az volt, hogy egy országos hírű termelőségvetkezetben cséplés után vessenek számot az idej eredményekről és ismertessék az agrotechnikai és szervezési módszereket.

Blascsok Gyula megyei főmezőgazdász elmondotta, hogy a Szabadság Tsz-ben az idén búzából 15, őszi árpából 22,24, tavaszi árpából 16,22, rozsából 17,20 mázsát takarítottak be holdankint. Nem sajnálják a trágyát a földektől, harminc mázsa szerves trágyát tudnak minden évben kihordani a tsz dolgozó földjeikre, műtrágyából pedig az idén is 99 kiló jutott egy holdra.

Konczos György megyei főállattenyésztő a termelőszövetkezet állattenyésztési eredményeit ismertette. Elmondta: még sok a teennivaló, mert közel sem érték el az állattenyésztés területén olyan eredményeket, mint a növénytermelésben. Azonban a legjobb úton haladnak az állattenyésztésben mutatkozó hibák kijavításában.

A tanácskozáson résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke is. Figyelemmel hallgatta a szakemberek véleményét, majd velük együtt megtekintette a gazdaságot, elbeszélgetett a termelőszövetkezet dolgozóival és sok hasznos tanácsot adott nekik. Dobi István két nap óta már negyedik Győr megyei termelőszövetkezetet látogatta meg. Kedden újabb termelőszövetkezeteket tekint meg a megyében. /MTI/

Pusztító jégeső Sopronban

1957 augusztus 12

Hétfőn délután negyed 7 órakor emberemlékezet óta nem látott jégeső vonult végig Sopron felett. A szárazon esett jég galambtojástól tyuktojás nagyságig terjedt. A tizenöt percig tartó jégverés jelentős károkat okozott, ablakokat tört be, telefonhuzalokat szakított le, a szőlőtermésben is pusztított és a gyümölcsöt leverte a fákról. /MTI/

Vége!



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra -- perc

Képzőművészeti körök tagjai és vezetői a tokaji művésztelepen

1957 augusztus 13

A Borsod megyei Tokajban ebben az évben ismét megnyitották a művésztelepet. A művésztelepre az ország különböző helyein működő üzemi és tanácsi képzőművészeti körök legtehetségesebb tagjait utalták be. A Népművelési Intézet irányítása alatt álló művésztelepen az ország minden részéből eddig mintegy száz festő és grafikus fejlesztette tovább tudását.

Most a képzőművészek, körvezető tanárok töltenek két hetet a tokaji művésztelepen. A körvezető tanárok a képzőművészeti munkán kívül elméleti továbbképzésben is részesülnek. A tervek szerint a tanfolyam befejeztével kiállításon mutatják be a tokaji művésztelep idei munkáját. /MTI/

A 90 éves Galsworthy méltatása

1957 augusztus 13

Az irodalom művelőinek és kedvelőinek tábora ezekben a napokban ünnepli a XX. század egyik legnagyobb angol dráma- és regényírója, John Galsworthy születésének 90. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Magyar Rádió szombaton délután közvetíti Országh László megemlékezését a nagy angol íróról. /MTI/

Megírják a kondorosi csárda történetét

1957 augusztus 13

A száz évesnél is régibb kondorosi csárdához fűződő történetek és néphagyományok összegyűjtésére egy helybéli tanárházaspár - Rindó József és felesége - néhány éve néprajzkutató szakkört alakított a helybéli uttorókból. Szájhagyományokból, az öregek emlékezéseiből érdekes anyagot gyűjtöttek össze a csárda vendégeiről, a számos legendát Rózsa Sándorról és betyárjairól. Az ódon csárda romantikus történetét a Békés megyei eszprentó bizottság füzet alakban is kiadja. /MTI/